



儿童安全座椅实施强制性认证

下月起,无CCC标志不得生产、销售、进口

□记者 谢昭艳 通讯员 周哲 戴英

私家车越来越普及,儿童乘车的安全问题也愈加受到家长关注。目前儿童乘车最安全的方式就是使用安全座椅。记者了解到,9月1日起,儿童安全座椅未经CCC认证不得销售。

儿童安全座椅实施强制性认证

记者昨日从宁波检验检疫局了解到,下月起,未获得强制性产品认证证书和未标注强制性产品认证标志的机动车儿童安全座椅,将不得出厂、销售、进口或在其他经营活动中使用。也就是说,所有在国内销售的儿童安全座椅必须带有CCC认证标志。

强制性产品认证,又称CCC认证,是我国为保护广大消费者的人身健康和生命安全,保护环境、保护国家安全,依照法

律法规实施的一种产品评价制度,它要求产品必须符合国家标准和相关技术规范后方可生产、进口或销售。

据悉,儿童安全座椅的3C测试项目包括四个方面:静态试验、动态试验、燃烧试验和毒性试验。

目前,宁波市场在售的儿童安全座椅有进口的也有国产的。进出口安全座椅自今年2月1日起就已正式纳入法定检验,曾经发现过不合格批次。

消费者对CCC标志了解很少

昨日下午,记者在天一广场一家百货商店五楼,找到了两家出售儿童安全座椅的商家。其中一家出售的都是进口货,原产地有德国也有英国。记者查找了一下,出售的安全座椅上有“中国玩具和婴童用品协会 安全承诺品牌”、“通过欧标认证”等标志,但唯独不见CCC认证标志。营业员说,“CCC认证”具体是什么概念,她并不清楚。记者索性把座椅翻了过来,最后在底部发现了CCC认证标志。看到这个标志,营业员恍然大悟。她说,来购买的家长都会仔细了解座椅的产地、使用方法、材质等,但没人会问CCC认证标志。

在另一家儿童用品专卖店,记者询问营业员,该店的安全座椅是否有CCC认证标志。营业员解释,店里出售的童车、安全座椅等都有这个认证,这个品牌已经实施很长时间了。记者在出样的儿童座椅上一时没找到标志。营业员解释,标志在包装盒上,边说边拿出未开封的包装盒,指着上面的CCC认证标志给记者看。“没有CCC认证怎么行,那可是不能卖的。”

那么对于儿童座椅的CCC认证,消费者了解多少呢?记者随机采访了正在选购儿童用品的两位年轻妈妈,两人都表示没听说过。

消费提醒 选购安全座椅有讲究

通常情况下,汽车上的安全措施如安全带、安全气囊等都是依据成人的身材和体重设计的,儿童使用专为成人设计的安全设施,非但不会降低伤害,甚至可能会增加伤害。目前国内儿童安全座椅市场品牌繁多,质量参差不齐。为保障儿童安全乘车出行,国家质检总局和国家认监委发布联合公告对儿童安全座椅实施强制性产品认证,这对提升产品质量、规范市场将起到积极作用。

今后,家长在购买儿童安全座椅时,一定要看清CCC认证标志。一位儿童安全座椅的销售人员告诉记者,除了

CCC标志以外,在购买时还要根据孩子的身材和体重进行合理选择,注意它的易用性如何,安装调节是否方便,儿童坐着是否舒适等。这位销售人员介绍,儿童安全座椅一般分为两种,一种是9个月—12岁适用的,一种是0—4岁适用的,家长要按需购买。另外,有些座椅有固定接口,可以和汽车座椅直接连接,有些没有插口,需要使用车上的安全带进行固定。因此,消费者购买时应先了解清楚。同时,消费者应严格按照产品安装说明书中的安装要求和保养方法使用座椅。



市区一家商场内出售的进口儿童安全座椅。
记者 许天长 摄



宁波国际汽车博览会

全家欢乐嘉年华

8.21-24 宁波国际会展中心

盛宴再临 不容错过





关注微信 送门票

宁波车博会官方微信
关注宁波车博会官方微信
即可获赠门票一张

本周 盛大开幕

小童免票



民警提醒!!

- ★ 车博会外围黄牛兜售的多为假票、废票,请勿购买。
- ★ 车博会期间会展中心地下停车场免费停车,请优先进往地下停放。
- ★ 请务必保管好您的相机镜头等财务及看管好小孩。

支持: 宁波市人民政府 协办: 宁波市商务委员会 宁波日报报业集团

展务支持: 宁波市汽车流通协会 宁波新展展服务有限公司

主办: 